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Inledning 
 
SBAB Bank har låtit genomföra denna undersökning om svenska folkets attityder, vanor och 
beteende när det gäller sparande. 
 
Frågeområden som tas upp i undersökningen är bland annat: 
 
 Kommer man att öka eller minska sitt sparande det kommande året? 

 Tycker man det är viktigt eller oviktigt att spara? 

 Tycker man att man sparar tillräckligt? 

 Vad sparar man till idag? 

 
Undersökningen är genomförd som en internetenkät via undersökningsföretaget PFM 
Research. 3 000 personer i åldrarna 15‐75 år har svarat på enkäten. De som svarat utgör ett 
representativt urval ur befolkningen i avseende på kön, ålder och geografi. 
 
I resultatredovisningen nedan förekommer genomsnittsberäkningar på intervallsvar. I dessa 
fall har intervallmitten använts för att räkna ut medelvärdet. I öppna intervall (t ex 100 000 
kr eller mer) har det lägsta intervallvärdet använts. 
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Sammanfattning av huvudresultat 
 
Svenskarna är ett sparande folk 

Att svenska folket har en lättsinnig attityd till sparande ger undersökningen inga belägg för. 
94 procent av svenska folket tycker att det är mycket eller ganska viktigt att spara, särskilt 
unga i åldrarna 15‐25 år. 
 
80 procent av svenska folket menar att de har en buffert som räcker till oförutsedda utgifter, 
84 procent av männen och 77 procent av kvinnorna. Nio av tio av dem som lever i 
parförhållande utan hemmaboende barn har en buffert. Bland ensamstående med 
hemmaboende barn är det bara sex av tio som har det. 
 
Av de 20 procent som inte har någon buffert, anger 64 procent som skäl att de inte har råd 
med någon sådan. Det innebär att drygt var tionde svensk inte har råd med en buffert för 
oförutsedda utgifter. 
 
Sparbufferten används sällan till konsumtion, varken av män eller kvinnor. Ensamstående 
med barn använder oftare sin sparbuffert till konsumtion jämfört med övriga 
hushållskategorier. 
 
Svenska hushåll har en sparbuffert på drygt 60 000 kronor – nästan fyra av tio hushåll har 
en buffert på över 100 000 kronor 

Svenska hushålls genomsnittsbuffert uppgår till 61 500 kr (de 80 procent som har buffert).  
38 procent av svarar att hushållet har en buffert på över 100 000 kronor. Mäns sparbuffert 
är 22 procent större än kvinnors, drygt 12 000 kronor mer (67 700 kronor jämfört med 
55 700 kronor). Generellt är bufferten större ju äldre man är. Störst buffert har par utan 
hemmaboende barn. 
 
Svensken sparar 9 300 kr per år ‐ män sparar 26 procent mer än kvinnor. 

Svensken sparar i genomsnitt ca 9 300 kr per år, vilket motsvarar 775 kr i månaden. I 
genomsnitt sparar män mer än kvinnor, drygt 2000 kronor eller 26 procent mer per år. 
Andelen män som sparar 20 000 kr eller mer är 26 procent. Bland kvinnor är siffran 16 
procent.  
 
Ensamstående med barn sparar minst av alla grupper: 7 100 kr per år i genomsnitt. Mest 
sparar familjer bestående av två vuxna utan barn. Den åldersgrupp som har det största 
genomsnittliga sparandet är 59–69‐åringarna: 10 200 kr per år. 
 
Bland par sparar tre av tio gemensamt och fyra av tio var för sig.  
 

Hälften vill spara mer 

Halva svenska folket tycker att de inte sparar tillräckligt, 45 procent av männen och 56 
procent av kvinnorna. Denna åsikt är vanligare bland de riktigt unga, medan de lite äldre i 
större utsträckning tycker att de sparar tillräckligt. Många hushåll med hemmaboende barn 
anser att de borde spara mer.  
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Nästan fyra av tio har också dåligt samvete för sitt alltför låga sparande, kvinnorna har det i 
högre utsträckning (32 procent) än männen (26 procent). Det dåliga samvetet är också 
utbrett bland de allra yngsta och bland ensamstående med barn.  
 
Kvinnorna har något högre ambitioner med sitt sparande än männen. 27 procent av 
kvinnorna och 22 procent av männen tänker öka sitt sparande det kommande året. Unga 
och hushåll med hemmaboende barn tänker öka sitt sparande mer än övriga.  
 
Svensken ser på sig själv som en ”spara” – men tror att sparmoralen var högre förr 

Tre av fyra svenskar anser sig vara en ”spara”. Män i något högre grad än kvinnor, och äldre i 
högre grad än yngre. Lika många, tre av fyra, anser att deras partner är en ”spara”. Samtidigt 
tror nio av tio att sparmoralen var högre förr i tiden, särskilt de äldre.  
 
Var fjärde svensk har inga pengar kvar när månaden är slut 

En av fyra svenskar har inga pengar kvar i slutet av månaden. Fler kvinnor än män gör helt 
slut på månadslönen. Bland ensamstående med hemmaboende barn svarar drygt fyra av tio 
att de inte har några pengar kvar vid månadens slut.  
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Undersökningsresultat 
 

Var femte svensk sparar mer än 20 000 kr per år 
 
En av fem svenskar sparar 20 000 kronor eller mer. Lika många, en av fem, sparar under 1 
000 kronor per år. 
 
Bland männen är andelen som sparar 20 000 kr eller mer 26 procent. Bland kvinnor är siffran 
16 procent. Omvänt är det fler kvinnor som sparar mindre än 1000 kronor per år. 
 
59–69‐åringarna sparar mycket. I denna grupp sparar hela 26 procent 20 000 kr eller mer per 

år. Däremot sparar de över 70 betydligt mindre. 31 procent uppger att de sparar mindre än 

tusen kronor per år (jämfört med 17 procent av 59–69‐åringarna). 
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Svensken sparar i snitt 9 300 kronor per år 
 
Svensken sparar i genomsnitt ca 9 300 kr per år, vilket motsvarar 775 kr i månaden. I 
genomsnitt sparar män mer än kvinnor, drygt 2 000 kronor eller 26 procent mer per år. 
 
Den grupp som har det största genomsnittliga sparandet är 59‐69‐åringarna: 10 200 kr per 
år. 
 
Ensamstående med hemmaboende barn sparar minst av alla grupper: 7 100 kr per år i 
genomsnitt. Därefter kommer ensamstående utan hemmaboende barn. Mest sparar familjer 
bestående av två vuxna utan hemmaboende barn. 
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Kvinnor tänker öka sitt sparande mer än män 
 
Kvinnorna har något högre ambitioner med sitt sparande än männen. 27 procent av 
kvinnorna uppger att de kommer att höja sitt sparande under det kommande året, jämfört 
med 22 procent av männen.  
 
Ambitionen att spara går stadigt ner ju äldre man blir. I den yngsta åldersgruppen uppger 51 
procent att de kommer att höja sitt sparande under det kommande året, medan endast åtta 
procent av de äldsta kommer att göra det.  
 
När man tittar på familjesituationen tänker hushåll med hemmaboende barn öka sitt 
sparande mer än hushåll utan hemmaboende barn. 
 
 

 
 



SBAB Bank  Så sparar svenska folket April 2011  8 (28) 

 

 
 
 

 
 
 

94 procent tycker att det är viktigt att spara 
 
Att svenska folket har en lättsinnig attityd till sparande ger undersökningen inga belägg för. 
94 procent av svenska folket tycker att det är mycket eller ganska viktigt att spara. Endast 7 
procent av männen och 4 procent av kvinnorna tycker att det är oviktigt att spara.  
 
Ju äldre man är desto mindre viktigt tycker man det är att spara. Åldersgruppen 15‐25 år 
tycker det är allra viktigast att spara. Minst viktigt att spara är det för åldersgruppen 59 år 
och uppåt.  
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När man tittar på familjesituation är det ingen större skillnad. Alla tycker det är lika viktigt att 
spara, oavsett om man lever i par eller som ensamstående, eller om man har hemmaboende 
barn eller ej. 
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Betydligt fler män än kvinnor anser att de sparar tillräckligt 
 
Hälften av svenska folket tycker inte att de sparar tillräckligt. 45 procent av männen och 56 
procent av kvinnorna tycker inte att de sparar tillräckligt.  
 
Det skiljer mycket mellan olika åldersgrupper. Hela två av tre 15–25‐åringar anser att de inte 
sparar tillräckligt. I de äldre generationerna, från 59 år och uppåt, är det bara tre av tio som 
anser att de inte gör det.  
 
Det är betydligt vanligare att hushåll med hemmaboende barn anser att de inte sparar 
tillräckligt jämfört med hushåll utan barn. Sju av tio ensamstående med barn anser att de 
inte sparar tillräckligt. I hushåll bestående av två vuxna utan hemmaboende barn är 
motsvarande siffra knappt fyra av tio. 
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80 procent av Sveriges familjer har en buffert för oförutsedda utgifter 
 
80 procent av Sveriges hushåll har en buffert som räcker till oförutsedda utgifter. Fler män 
än kvinnor uppger att de lever i hushåll med en buffert: 84 procent jämfört med 77 procent.  
Bland 59–69‐åringarna har hela 92 procent av hushållen en buffert som täcker oförutsedda 
utgifter.  
 
Det skiljer däremot mycket beroende på vilken familjesituation man har. 89 procent av 
hushåll bestående av två vuxna utan hemmaboende barn har en buffert. Bland 
ensamstående med hemmaboende barn är det bara 61 procent som har det. 
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Drygt 60 000 kr i genomsnittsbuffert per hushåll. Nästan fyra av tio har en 
hushållsbuffert som överstiger 100 000 kronor. 
 
Av dem som svarar att de har en buffert uppger hela 38 procent att deras buffert överstiger 
100 000 kr. Hushåll bestående av äldre personer har en större buffert än hushåll bestående 
av yngre personer. Bland hushåll med personer över 70 år har hela 63 procent en buffert 
som överstiger 100 000 kr.  
 
En svensk genomsnittsbuffert uppgår till 61 500 kr (de som har buffert). Män har drygt 
12 000 kronor mer i sin hushållsbuffert än kvinnor (67 700 kronor jämfört med 55 700 
kronor). Generellt är bufferten större ju äldre man är.  
 
Familjesituationen påverkar också buffertens storlek. Störst buffert har par utan 
hemmaboende barn följt av ensamstående utan hemmaboende barn. Genomsnittsbufferten 
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för ensamstående med hemmaboende barn är 46 000 kr jämfört med 70 600 kr för par utan 
hemmaboende barn. 50 procent av alla par utan hemmaboende barn har en buffert på 100 
000 kr eller mer. Bland ensamstående med barn är motsvarande andel 18 procent.  
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Sparbufferten går sällan till konsumtion 
 
92 procent av svenska folket svarar att de sällan använder sin sparbuffert till konsumtion. 
Det ser likadant ut för båda könen.  
 
Yngre åldersgrupper har dock en större benägenhet att använda sin buffert till konsumtion: 
21 procent av 15–25‐åringarna svarar att de ofta använder sin sparbuffert till konsumtion 
jämfört med 5 procent av 59–69‐åringarna.  
 
Ensamstående med barn använder oftare sin sparbuffert till konsumtion jämfört med övriga 
hushållskategorier. 
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En av tio svenskar har inte råd med en sparbuffert 
 
Av de 20 procent som inte har någon buffert, anger 64 procent som skäl att de inte har råd 
med någon sådan. Det innebär att drygt var tionde svensk inte har råd med en buffert för 
oförutsedda utgifter. 27 procent har nyligen gjort slut på bufferten men tänker börja spara 
ihop till en ny. Fördelningen är i princip jämn mellan könen. 
 
Det är främst de äldre som svarar att de inte har råd med någon buffert. I åldersgruppen 59‐
69 år är det drygt åtta av tio som inte har råd med någon buffert. Bland de yngre är det 
vanligare att man nyligen gjort slut på sin buffert och tänker börja spara ihop till en ny. 
 
Bland ensamstående med barn är det hela 84 procent av dem som saknar buffert som anger 
som skäl att de inte har råd att avsätta pengar till en sådan. 
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Tre av fyra svenskar anser sig vara en ”spara” 
 
Tre av fyra svenskar anser sig vara en ”spara”. Män i något högre grad än kvinnor, och äldre i 
högre grad än yngre.  Par eller ensamstående utan hemmaboende barn är mer ”spara” än 
dem med hemmaboende barn. 
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Tre av fyra har en partner som är en ”spara” 
 
Lika många, tre av fyra, anser att deras partner är en ”spara”. Ju äldre man är, desto 
sparsammare partner har man.  
 
36 procent av dem som har en partner definierar sig själv som en större ”slösa” än sin 
partner. Kvinnor säger sig vara något mer slösaktiga än män. 32 procent av männen jämfört 
med 39 procent av kvinnorna anser att de är mer ”slösa” än sin partner. 
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*NB: Vuxna utan partner exkluderade i siffrorna,  

 
 

Tre av tio sparar tillsammans med sin partner 
 
Av de svenskar som har en partner uppger 32 procent att de sparar gemensamt, medan 41 
procent säger att de sparar var för sig. 26 procent sparar till viss del gemensamt och till viss 
del för sig. Endast någon procent svarar att ingen av dem sparar. 
 
Benägenheten att spara gemensamt är störst i åldersspannet 37‐47 år. I åldrarna 15‐25 år 
uppger 68 procent att de sparar var för sig.  
 
Det är vanligare att två vuxna med hemmaboende barn sparar gemensamt än att två vuxna 
utan hemmaboende barn gör det. 
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Sparmoralen var högre förr anser nio av tio svenskar 
 
Den helt övervägande majoriteten: 89 procent, instämmer i att sparmoralen var högre förr i 
tiden. Kvinnor och män har samma uppfattning om detta.  
 
Äldre instämmer i större utsträckning än yngre i att sparmoralen var högre förr i tiden. Den 
yngsta åldersgruppen (15‐25 år) håller med i lägst utsträckning. Där är också vet ej‐svaren 
som störst: 31procent av 15‐25‐åringarna har ingen uppfattning i frågan. 
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Rulla eller ligga på hög? 
 
Frågan om pengarna ska ligga på hög eller rulla delar svenska folket mitt itu. Hälften anser 
att pengarna ska rulla och hälften att de ska ligga på hög. Kvinnor och män har ungefär 
samma uppfattning i frågan. 
 
Något färre i den äldsta åldersgruppen, de över 70 år, anser att pengarna ska rulla jämfört 
med övriga åldrar. De som helst vill se pengarna rulla är de mellan 15 och 25 år samt de 
mellan 48 och 58 år. 
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Kvinnor har mer dåligt samvete för att de inte sparar tillräcklig 
 
38 procent av svenskarna har dåligt samvete för att de inte sparar tillräckligt. Kvinnorna har 
det i högre utsträckning (32 procent) än männen (26 procent). 
 
Ju äldre man blir, desto renare samvetet har man när det gäller sparandet, och omvänt. 
Bland de yngsta, mellan 15 och 25 år instämmer 56 procent i att de har dåligt samvete för 
att de inte sparar tillräckligt. Bland dem över 70 år instämmer endast 21 procent i detta. 
 
Särskilt dåligt samvete över för litet sparande har ensamstående med barn. I denna grupp är 
det hela sex av tio som har dåligt samvete över att de inte sparar tillräckligt. 
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Var fjärde svensk har inga pengar kvar när månaden är slut 
 
27 procent av svenskarna har inga pengar kvar i slutet av månaden. Betydligt fler kvinnor än 
män uppger att de inte har några pengar kvar när månaden är slut. 32 procent av kvinnorna 
har inga pengar kvar, motsvarande siffra för männen är 22 procent.  
 
I åldern 26‐47 är det hela 37 procent som gjort av med alla pengar vid månadens slut. Efter 
det sker en brant nedgång: bland 48–58‐åringarna uppger endast 24 procent att de inte har 
några pengar kvar när månaden är slut och bland 58–68‐åringarna är siffran ännu lägre: 
endast 15 procent.  
 
Bland ensamstående med hemmaboende barn svarar 45 procent att de inte har några 
pengar kvar vid månadens slut. 
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